

Продолжайте все время, соединяйтесь!

Горький, библиотека им. Ленинна — 1 этаж.

# Курьбасковский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 123 (3514)

ВОСПРЕСНЬЕ, 7 ноября 1943 года

Цена 20 коп.

## Славная годовщина

Сегодня наша страна отмечает 26 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Третий раз советский народ встречает этот праздник в обстановке ожесточенной борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, подло и вероломно начавшими на нашу родину.

Окрыленная гением великого своего покровителя товарища Сталина, Красная Армия развеяла в прах пресловутый миф о непобедимости немецкой армии. Заключенная в бою Красная Армия нанесла врагу беспыльный удар под Сталинградом, освободила Дов и Вудань, разгромила немцев под Орлом и Белгородом, освободила из фашистского плена Донбасс, освобождая Украину.

Идет массовое изгнание врага из пределов нашей родины. Никогда еще не было так сильно морально-политическое единство нашего народа, его слаженность, его воля и борьба, вера в победу, его готовность нанести богатейший удар в самое сердце гитлеровского зверя, сбросить от фашистской поганя всю нашу страну.

Во имя победы увеличивают выпуск промышленной и сельскохозяйственной продукции трудящиеся нашего города и района. Светлый праздник — 26 годовщину Октября — предприятия города и района ознаменовали новыми производственными победами, усиливая помощь родной Красной Армии.

В предоктябрьском социалистическом соревновании блестящих успехов добился коллектив судостроительного завода, который годовой производственный план выполнил к 1 ноября. Честь и слава лучшим людям парадного завода!

Производственными успехами отмечают праздник работники леспромкомбината и торфопромышленности, перевыполнившие планы по заготовке дров и добыче торфа. Увеличивают выпуск продукции металлургии.

В этом году колхозы района провели сельскохозяйственные работы лучше и организованнее, дали стране больше продовольствия. Район досрочно выполнил хлебозаготовки, поставил картофеля, овощей и молока.

Наступление Красной Армии продолжается. Все дальше на Запад идут наши славные войны. Впереди предостоят еще большие сражения, жестокие бои, которые потребуют огромного напряжения всех сил Красной Армии, всего советского народа.

Совместными усилиями фронта и тыла разгромим фашистских захватчиков!



## 26 ЛЕТ ОКТЯБРЯ

Помнит петроградские просторы Девы осенней, змурый октябрь — Вместе с залпом крейсера «Аврора» Новой жизни вспыхнула заря.

Мы не зря трудились четверть в на, Это время — наш победный путь. Русского, простого человека Знаем твердо — немцу не согнуть.

Он пришел к нам зверем лютым, диким, Разрушая села, города, Но поднялся наш народ великий Грозный и могучий, как всегда.

Каждый метр земли для нас здесь ценен, Нами кровью, с боя был он взят, Нас привел вперед великий Ленин.

Нам теперь нельзя идти назад. Друг! Товарищ! Разве мы посмеем Дать врагу победы суровые? Бить врага по-сталински умеем — Так сотрем с лица земли его.

Русские не покорены люди, У них с делом не расходится слова. И сегодня залпами орудий Радостно салютует Москва.

Как один на битву эту встали Лишь одним желанием горя: Смерть фашизму! С нами Маршал Сталин! Победим во имя Октября!

В. Гринши.

## Советский народ отстоит великие завоевания Октября

Минуло 26 лет и на земле, отвоєванной Великой Октябрьской социалистической революцией, высоко вознеслось мощное светлое знамя социалистического общества. Революционный ураган Октябрьской революции смел с лица земли помещичье-капиталистический строй царской России. Под руководством Ленина и Сталина в нашей стране победила диктатура пролетариата. Октябрьская социалистическая революция положила начало коренному преобразованию нашей страны и открыла новую эпоху в истории развития человечества.

За короткий путь наша страна из отсталого государства превратилась в могучую индустриальную державу. Ленин и Сталин — создатели советского государства — вдохновляли народы СССР, направляли их энергию на успешное строительство социализма в нашей стране.

Ленинско-Сталинская политика индустриализации и коллективизации страны привела к усилению военной мощи. В результате проведенной гигантской работы в этом отношении, наша страна из неподготовленной к обороне превратилась в страну, способную производить в массовом масштабе все виды передовой военной техники.

Октябрьская революция обеспечила неслыханный подъем материального благосостояния широких масс, невиданный расцвет культуры, науки и искусства. В результате правильного решения

национального вопроса, укрепилась дружба народов СССР, создавалось могучее многонациональное советское социалистическое государство во рабочих и крестьян.

Все эти величайшие исторические завоевания записаны и закреплены основным законом — Сталинской Конституцией. Богатства нашей родины изданы принадлежали к себе алчные вояры германских захватчиков. Настал грозный час испытаний. На нашу миролюбивую страну вероломно и внезапно ринулась германская военная машина.

В своей речи по радио 3 июля 1941 года товарищ Сталин говорил: «Враг жесток и неутомим. Он ставит своей целью захват наших земель, политых нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов».

Два с лишним года войны полностью подтвердили правоту этих мудрых слов вождя. В советских районах, временно захваченных Германией, фашисты ввели крепостной труд, насаждали там немецких помещиков и капита-

листов. Немецкие изверги насильно угоняют на каторгу в Германию сотни тысяч советских людей. Они замучили, расстреляли, сожгли и задушили в «душегубках» сотни тысяч наших женщин, стариков и детей. Они сжигают наши села и города, разрушают памятники культуры и искусства.

По зову партии большевиков, Советского правительства на защиту великих октябрьских завоеваний, на защиту свободы и независимости поднялся весь многомиллионный советский народ. Советский Союз превратился в могучий, боевой военный лагерь. Фронт и тыл стали едины. Советский строй в Великой освободительной войне показал свою непоколебимую прочность. Все наше народное хозяйство быстро перестроилось на военный лад, и наша социалистическая промышленность дает для Красной Армии в достаточном количестве танков, самолетов, минометов, орудий и другого вооружения, а социалистическое сельское хозяйство в достаточном количестве дает фронту продовольствие и сырье для промышленности.

26-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции мы встречаем в дни славных побед советского оружия. Истекший год был годом крупных побед Красной Армии, решающего поворота в ходе войны, годом массового изгнания немцев из пределов нашей родины. Военная обстановка коренным обра-

зом изменилась в пользу Советского Союза и наших союзников. В этом году наступление Красной Армии продолжается в общей сложности 8 месяцев, оно развивается на огромном фронте, протяженном свыше 10,0 километров. За истекший год войска Красной Армии прошли гигантский путь. За период наступления советские войска прошли вперед на запад на 300—450 километров, освободили от немецких захватчиков советскую территорию в размере 350 тысяч квадратных километров.

За время летних боев фашистская армия понесла тяжелые потери. Убито, взято в плен и ранено свыше 2.700 тысяч фашистских солдат и офицеров. Взят в плен 17.700 танков, 10.189 самолетов, 19.800 орудий, 19.180 минометов и огромное количество другого вооружения.

Наступление Красной Армии предъявляет советскому тылу растущие требования. Фронт требует больше самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники и вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

Под руководством Маршала Сталина Красная Армия нанесла врагу ряд сокрушительных ударов. Под его водительством она изгонит фашистских захватчиков из пределов нашей родины.

## Успехи ремесленников

Славную годовщину Октября учащиеся ремесленного училища № 8 встречают замечательными производственными успехами. Годовая программа училищем выполнена за 9 месяцев на 114 проц., программа III-го квартала — на 167 проц.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив училища выполнил октябрьский план на 128 проц. Особенно хорошо работали в октябре группы: 6 токарная (мастер т. Соколов), 3 слесарная (мастер т. Кутапов), термистов (мастер т. Гураков), 11 слесарная (мастер т. Пичугин), значительно перевыполнившие октябрьский план. Ученики слесарной группы Киселева и Губанова выполняли ежедневно норму от 120 до 195 проц., Бевегаевский, Саламатова, Ерофеев, Калинин из группы токарей давали в день по две нормы. Ученики группы термистов Тимин и Ковалев, работая в цехе № 4 на штатных местах, в отдельные дни октября выполняли задание на 300 проц. В котельно-кузнечном цехе учащиеся группы кузнецов мастера т. Ордова, цеховым обслуживая смежу цеха, дали в октябре месяце десятки тонн кузнечных изделий.

А. Бриков.

РАЙОН И ГОРОД РАПОРТУЮТ РОДИНЕ

Судостроительный завод годовую производственную программу выполнил за 10 месяцев... Леспромкомбинат за 10 месяцев программу по вывозке и заготовке выполнил на 103-104 проц... В этом году райпромкомбинат вновь открыл 6 мастерских... Уборку урожая, озимый сев колхозы нашего района закончили на 10 дней раньше прошлого года... План хлебоблагодаток государству и натуроплаты выполнен к 2 сентября, на 13 дней раньше прошлого года... Годовой план ошенирования выполнен 15 октября, на 25 дней раньше прошлого года... Контора маслопрома (директор т. Приказов) годовой план по маслу, молоку и сырорубызы выполнила на 25 октября... План колхозного животноводства районом перевыполнен... Контора «Заготскот» годовой план мясопоставок выполнила 5 ноября 1943 г... Колхозники района за время войны отправили 14 тысяч разных подарков для фронтовиков... В течение двух дней рабочие и служащие купили билетов Третьей денежно-вещевой лотереи на сумму 342 тысячи... Район за время войны отправил теплых вещей для бойцов Красной Армии в количестве 1.573 штук... Годовой финансовый план по району за 10 месяцев выполнен на 88 проц... Участвуя в предоктябрьском соревновании, выполняли октябрьскую программу механический, котельно-кузнечный, огнеупорный, сортопркатный цеха и цех № 3 завода им. Кирова... Молодежь и комсомольцы завода им. Кирова в 1943 году собрали и сдали 3.882 тона металлолома... Рабочие, инженеры и техники завода им. Кирова за 10 месяцев 1943 года внесли 212 рационализаторских предложений... Коллектив работников завода им. Кирова в подарок бойцам и командирам Красной Армии отослал 1000 подарков... Большая помощь оказана на заводе им. Кирова семьям фронтовиков... 500 килограммов лекарственных растений собрали пионеры и школьники нашего города

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД ЛЕСОРУБОВ

За минувшие 10 месяцев 1943 года леспромкомбинат, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, значительно увеличила выпуск продукции, обеспечивая завод им. Кирова древесиной. За 10 месяцев комбинат программу по рубке выполнил на 104,5 проц, заготовлено 17,5 тыс. кубометров сверх плана. План по вывозке реализован на 102,2 проц. Самоотверженно работают лесорубы и коневозы, на деланках все меньше становится людей, выполняющих нормы. По сравнению с 1942 годом производительность труда каждого рабочего в лесу в этом году увеличилась на 170 проц, сейчас каждый лесоруб за смену заготавливает 7-8 кубометров, тогда как в 1941 году ряд рабочих заготавливал в день 1-2 кубометра. В дни войны на всех лесопунктах широко применяется новый вид транспорта — дикавилька. Это позволило успешно вести из леса вывозку заготовленных дров к железным дорогам для погрузки. Дальнейшему внедрению этого простого и дешевого вида транспорта уделяем особое внимание. Внедрение организационно-технических мероприятий, повышение культуры производства дали возможность снизить на 15 проц против плана себестоимость продукции. За время войны на деланки пришло работать много женщин. В передовом Тепловском лесопункте работают лесорубами 30 женщин, и все они перевыполняют нормы: лесорубы т.т. Митрлева, Филиева и другие выполняют ежедневно нормы на 120-50 проц. В настоящее время в комбинате овладели профессиями лесорубов около 200 женщин. Во имя победы над ненавистным врагом, коллектив леспромкомбината и впредь неустанно будет увеличивать выпуск продукции, повышать производительность труда.

Н. Свиридов, директор леспромкомбината.



На снимке: мастер цеха № 3 завода им. Бирова В.М. Кашев, награжденный орденом Ленина.

НАШ ТРУД — НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

33 года проработал я на Булебаком заводе в цехе № 3. Из года в год честно трудясь, повышая и совершенствуя свои знания, учась сам и передавая свой опыт другим, я добился больших успехов в своей работе. Сейчас я мастер смены. Моя смена на месяц в месяц выполняет производственное задание. В годы Великой отечественной войны с немецкими захватчиками мы трудимся еще напряженнее, прилагаем все силы, все свои знания, чтобы дать фронту больше нужной высококачественной продукции. Царительство и родня отметили мою работу. За честную, самоотверженную работу в январе этого года я награжден высокой наградой — орденом Ленина. Эту награду я оправдываю стахановской работой. Включившись в социалистическое соревнование имени 26 годовщины Великой Октябрьской революции, наша смена задание октября выполняла на 120 проц. Я и рабочие моей смены работают, не считаясь с временем, пока начатая работа не будет выполнена. Мне уже 59 лет, но я постараюсь и дальше работать высокопроизводительно, помогать героическим воинам громить проклятых фашистов.

В. Кашев.

ДАДИМ СТРАНЕ БОЛЬШЕ ТОРФА

Когда еще торфяники и торфяники нашего предприятия работали с таким напряжением и так самоотверженно, как они работают в текущем году. XXVI годовщину Октября торфяники встречают серьезными успехами в соревновании за усиление помощи фронту. План добычи торфа торфоуправлением выполнен на 101 проц, перевыполнена программа сушки и уборки торфа. В этом году добыто торфа на 27 тысяч тонн больше, чем в 1942 году. По сравнению с прошлым годом, производительность труда торфяников увеличилась на 40 проц, одновременно достигнуты неплохие результаты снижения себестоимости. Передовики соревнования трудятся, не зная усталости. За время сезона на торфяных полях выросли замечательные стахановцы. Сейчас в торфуправлении насчитывается около 600 стахановцев и стахановок. Пример упорного труда показывала стахановка тов. Викульцева, которая на торфу работает около 25 лет. Ее бригада на сушке и уборке торфа все время была передовой, у этой бригады учились другие приемам высокопроизводительного труда. По-фронтовому трудятся стахановки т.т. Клязова, Мелехина, стахановец тов. Новиков. В дни предоктябрьского социалистического соревнования торфяники развернули энергичную подготовку к сезону 1944 года. Успешно идет ремонт оборудования, производится подготовка новых полей к торфоразработкам, ведется рытье канав, раскорчевка площадей. Кадры будут решать успехи будущего сезона. На курсах будет заниматься 40 скреперистов и паровщиков, создаются курсы по подготовке техников, организируются специальные курсы для командного состава. В 1944 году коллектив торфоуправления даст стране еще больше торфа.

П. Байкин, директор торфопредприятия.

ОКУЛОВСКИЙ КОЛХОЗ ФРОНТУ

Славно трудился в этом году колхозники Б.-Окуловской сельскохозяйственной артели. Для повышения урожайности было вывезено на поля 11 тыс. возов навоза, 500 тонн торфа, 50 тонн золы, 10 тонн минеральных удобрений. Эти и другие агрохимические мероприятия дали нам возможность получить высокий урожай, значительно больший чем в прошлом году. Так, картофеля собрали в среднем по 14 тонн с га, против 6,2 тонны в 1942 году. Наш колхоз первым в районе рассчитался с государством по поставкам зерна и овощей. На приемочный пункт свезено 57 тонн зерна, вместо 43 тонн по плану, сдано государству 95 тонн картофеля и продано 20 тонн в порядке госзакупок. Колхоз не остался в долгу перед государством и по другим видам поставок продуктов. Активно в колхозе проходят все патриотические начинания, направленные на усиление помощи фронту. В фонд здоровья защитников родины внесено 2 тонны молока, в освобожденные районы отправлено 10 голов крупного рогатого скота. Ежегодно колхоз увеличивает поголовье скота на фермах. Количество крупного рогатого скота и овец в этом году увеличилось на 100 голов: сейчас на ферме насчитывается 800 голов крупного рогатого скота и овец, 120 свиней, скоту подготовили теплую и сытную зимовку. Стахановской работой члены нашей артели помогают красным воинам освобождать советскую землю от фашистской нечисти.

В. Осоз, председатель колхоза.

В соревновании вышел победителем

Вот уже несколько лет, как я работаю первым подручным сталевара печи № 3 в цехе № 2 завода им. Кирова. За это время я хорошо овладел этой специальностью. Часто заменяю сталевара тов. Гладкова, приходится заменять подручных и на других печах. Я всегда с желанием помогаю в работе другим, стараюсь, чтобы вверенная мне работа была высокого качества. В октябре соревнуюсь с первым подручным этой же печи т. Блиновым, я одержал первенство: октябрьскую производственную программу выполнил на 119 проц. Хорошему выполнению способствовало то, что я приходил на работу задолго до начала смены, проверял исправность печи, нагрев, следил за чистотой пролетов. Достигнутые успехи в соревновании я постараюсь закрепить в дальнейшем. А. Поикирнов, первый подручный сталевар.

Врид. отв. редактора П. К. САВЕЛЬЕВ.

ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

Встреча всенародный праздник — 26 годовщину Октябрьской социалистической революции, коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников Мухоморокского судостроительного завода с честью выполнил возложенные на него задачи. Годовая производственная программа заводом — выполнена 1 ноября. Прекрасно справился завод в октябре и с выполненным заданием по выпуску важной продукции, выполнил его досрочно на 110 проц. Включившись в социалистическое соревнование имени 26 годовщны Октября, рабочий завода с честью справился с взятыми обязательствами. Рабочие инженеры, начальники цехов работали не покладая рук, не уходя с завода по нескольку дней. И они выжили победителями, выполнив заказ досрочно.

Особенно по-ударному работал цех № 2 (нач. тов. Жагров, парторганизатор т. Черкасов) и краснознаменный цех № 6 (нач. т. Ципов, парторганизатор т. Демьян). Рабочие бригады т. Куркина в отдельные дни октября выполняли производственные задания до 515 проц. Замечательно работала сталеварка цеха № 6 тов. Онуфриева. Много труда в выполнении задания цехом вложил лучший стахановец-коммунист цеха № 2 тов. Ивгун М. В., ранее награжденный правительством за самоотверженный труд медалью «За трудовое отличие». На судостроительном заводе за годы войны выросла замечательные люди, отдающие все свои

знания, весь труд на дело приближения скорейшей победы над фашизмом. Завод имеет 14 человек, награжденных орденами и медалями. Среди них: начальник цеха № 3, сейчас работающий зам. директора по рабочему снабжению тов. Максимов, награжденный орденом Ленина, гибщик цеха № 1 т. Цирульников — орденом Трудового Красного Знамени, электросварщица этого же цеха т. Медведева — медалью «За трудовое отличие». За выполнение октябрьского заказа 12 лучших людей завода вновь представлены к правительственной награде.

Н. Жигулин, зам. секретаря парткома судостроительного завода.